

环卫公寓腊八粥香

本报讯 为迎接传统佳节腊八节，前天，居住在润州环卫公寓的工人们下班后陆续回家，让人意外的是住在六楼的王继米大姐站在楼梯口，她吩咐众人回家不要烧饭了，带上碗筷到楼下喝腊八粥。粥被舀入一只只碗中，一阵阵香味飘满整个公寓。

公寓管理员王学英说，现正处在数九寒冬的季节，天气比较寒冷。腊八节又到了，大家忙于日常工作，几乎没有时间自己煮粥吃。环卫所领导就安排我和王继米两人购置食材，为大家熬制腊八粥。“我们从昨天就开始做准备，保证今天中午让大家吃上香喷喷的腊八粥。”

(吴悠 施澎 万二顺)

社区居民
熬腊八粥赠老人

本报讯 昨天中午，金山街道京畿路社区的活动室里热闹非凡，原来，是社区居民孙桂华、徐玉珍、胡金娣三家自发为辖区的孤寡、空巢、困难老人及老党员志愿者精心熬制了三大锅香甜可口的腊八粥，请大家品尝。

三锅香气四溢的腊八粥熬好后，社区工作人员、大学生志愿者就忙碌开了，为十几位老人端上香喷喷的腊八粥。同时，因为有些老人行动不便，她们特意用保温桶装好，一一送上门。“这腊八粥真好喝，香喷喷的，暖到心窝里了。”品尝着浓浓的腊八粥，家住藏庵巷54号窦春芳老人连连称赞。她告诉记者，逢年过节社区都会组织丰富多彩的活动，辖区内的孤寡、空巢老人都会受邀，“社区没有忘记我们，我们很感谢。”

(记者 胡冰心)

年轻人大多
“不感冒”腊八节

本报讯 “喝了腊八粥，便把年来数”，昨天是腊八节，但记者走访发现，和老一辈人相比，如今大多数年轻人对腊八节并不“感冒”，甚至连腊八粥里到底放些什么也说不清楚。

“到底有哪八样东西？还是随便放什么都可以？”昨天，“80后”新手妈妈小洁纠结了一上午，问了很多朋友，都没把“腊八粥里到底放哪八样东西”问清楚。

记者昨天随机采访了十几名“80后”“90后”，他们中一半人并不知道昨天是腊八节，记得是腊八节的人，也表示不会刻意去喝腊八粥，或是自己去煮腊八粥。“现在不像小时候，对这样节日那么感兴趣，现在想吃什么，随时到超市都可以买到。”在一证券公司上班的秦先生说，平时自己工作忙，压力也很大，根本没有那么多时间在某一个节日做某一种食物，而且觉得也没有必要非要在这一天喝腊八粥。

(记者 曾海蓉)

你家的腊八粥
甜的还是咸的？

本报讯 继“豆腐脑”的“咸甜之争”后，“甜咸党”又为腊八粥的甜咸问题“过招”不停。在镇江，传统的腊八粥少不了青菜、芋头、红豆、红枣、毛栗子、山芋，看原料就知道应该是咸的，那么你家呢？不管甜的咸的，昨天，很多市民家中都煮了热气腾腾的腊八粥。

过了腊月初八，大家就要开始为春节忙碌了。家住金山街道迎江路中心社区的居民潘阿姨告诉记者，自己很小的时候，就知道有腊八节喝腊八节粥的习惯，“还没到腊月呢，就期盼着能吃上腊八粥了。”她介绍，每到腊八节那天，就急切地跟着大人灶前煮后忙碌起来，帮着奶奶或者妈妈淘米，刮芋头，洗青菜、枣子，“一直以来，我吃的腊八粥都是有点淡淡咸味的，没想到，今年女儿跟我说，想吃甜的腊八粥。”

无论是甜腊八粥还是咸腊八粥，能吃上一碗香气扑鼻的腊八粥，在家人的欢声笑语中，祈望着新年里家人健康，就是一种幸福。

(记者 胡冰心)

热气腾腾腊八粥 爱意融融暖人心



昨天，镇江预备役的团领导冒雪来到恒顺实验小学，慰问帮扶6名小学生。

高斌 张沂 摄影报道

本报社址：镇江市中山东路4号

传真 85010140

广告经营许可证号 117001

办公室 85010029 编辑出版部 85010037 社会新闻部 85010085 小记者中心 85010076 摄影中心 85010050 丹阳记者站 86565099 句容记者站 87272273 发行中心 85010057 夜班 85029230

总编办 85085530

综合新闻部 85010132

评论特稿部 85010067

周刊部 85010056

联办专刊部 85026957

编委会办公室 85026303

扬中记者站 88327790 广告中心 85010151 订报热线 85028269

镇江报业印务有限公司印刷

印毕 5点30分

昨日开机 3点30分

印毕 5点30分

邮政编码 212001

零售每份 1.00元

雪天地湿路滑 保障出行畅通



我市交警积极应对雪情

何志斌 摄

本报讯 昨天下午3时左右，镇江市区漫天飞雪。交警部门立即启动紧急预案，全力应对雪情。15时至17时30分，市区接报各类事故警情27起，主要分布在青年广场、北府路、南徐大道、黄山南路、学府路等处，较平日上升两成左右，无重大人员伤亡或者财产

损失。沪蓉高速一大队将恶劣天气预警信息群发至每名民警、辅警，要求上线执勤民警带齐装备，驾车前确保车况良好，保持匀速巡逻，注意执法安全。宁镇管理处监控分中心在电子情报板上打出警示语。沪蓉高速公路全线实行三级管

管制，临时限速每小时60公里；通行车辆必须开启雾灯、示廓灯和前后位灯，保持车间距不小于60米。扬溧高速公路全线实行三级管制，限速每小时60公里。高速二大队留下白班人员备勤，联系落实除雪除冰设备物资，加强巡逻频率，桥面喊话提示。

在泰镇高速公路，泰州大桥公司已组织养护对桥面施洒了融雪剂，排障力量全部集结待命，各收费站发放安全提示卡，全路段限速每小时80公里，可变情报板滚动提示机驾人员减速谨慎驾驶。

(何志斌 姜萍)

准备铲雪车 配备防滑链 储备融雪剂
交通部门全面应对冰雪天气

本报讯 昨天，我市迎来2015年第一场雪。市交通运输局立即召集相关职能部门开会，启动防雪灾应急预案，确保交通畅通和百姓出行。记者了解到，该局准备铲雪车、配备防滑链、储备融雪剂，局及所属的公路、运管、地方海事、航道、公交等部门全面应对冰雪天气。

目前，公路部门已储备了融雪剂320余吨，应急保畅设备125台(套)，组建了应急抢险队伍365人。在市公路养护应急处置中心，记者看到，铲雪车、融雪剂洒布车、装载机等应急设备一应俱全，状态良好；15名机械操作人员一字排开，整装待发。公路养护应急处置中心主任表示，一旦气温低于零摄氏度，发生路面、桥梁积雪结冰，公路部门将第一时间出击除险，以确保我市干线公路的安全、畅通。

运管部门督促各客运企业按照应急预案要求做好应急准备，加强车辆检查，发车前对驾

驶员进行冬季行车安全警示教育。记者了解到，我市客运企业已准备了草包10000余个、防滑链1300副、三角木1350个，并安排熟悉冰雪路面、应急处置能力强的司机从事运输活动。此外，汽车客运站已安排专人值班，及时清除场内外积雪，并及时发布班次运输信息。

伴随着冰雪的降临，地方海事部门对辖区水域增派了海巡艇和海事人员，加强水面巡逻。在苏南运河谏壁上下游、辛丰、高资等签证站点，地方海事部门分别配备了草包、铁锹等工具和物资。地方海事人员还通过市水上值班中心发布恶劣天气预告，通过甚高频向过往船民及时发布航行通告，并加强24小时值班。

昨天下午，航道部门下辖的谏壁船闸，及时安排人员调运草包等物品在闸桥等多处铺设，并对所有机电设备、车

船等重点部位再次进行排查，做好防滑、防冻工作，确保设施设备运行状态良好。同时密切关注天气变化趋势，及时向船民做好大雾、雨雪、强降温等天气的预警宣传工作，确保船闸安全运行。

公交部门早已对车辆添加了防冻液，并准备了防滑链、热吹风、三角木等。在严寒天气，公交公司要求各车场距油库周边10米范围内，严禁使用大电瓶帮助车辆启动，严禁使用喷灯等明火，以防引发火灾。目前正值冰雪这一恶劣天气，公交公司领导表示，他们分头在公交车发车前赶到各车场，指挥安全生产；对特殊道路、危险地段进行实地勘查，在安全措施落实到位的情况下，方下达行驶命令；对于郊区长线、长线首班车，则由所属分公司负责人或安管人员跟车。

(吕培金 朱彤 彭欣 张爱林 姚晶晶 林兰)

2015年首场大雪来临
今夜开启“大雪”模式

本报讯 “窗外鹅毛飘雪！”“新年的第一场大雪终于来啦！”“雪花一片片的好大”……昨天下午，有没有被朋友圈、微博圈里的关于雪的状态刷屏？受冷空气影响，我市出现雨夹雪或雪天气，空气质量较前两天有所改善。昨天的气温曲线呈下降状态，晨间最低气温3.9℃，下午4时的气温为1℃。

昨天13时左右天空飘下雪花，雪量在约15时-16时最大，到了17时前降雪渐止。如果觉得昨天的降雪量没有达到预期那么大，别着急，今天夜里到明天，我市将出现大雪天气，终于可以开启“雪仗”模式。

明天阴中有到大雪，局部暴雪。受较强冷空气影响，今天白天阴有小雪，东北风4到5级，最低气温0℃，最高气温3℃到4℃。

运河能见度达1公里
船舶航行未受影响

本报讯 昨天，我市迎来2015年第一场雪。下午3:30左右，雪花一度较大，记者从市地方海事部门获悉，苏南运河镇江段能见度达1公里，过往船舶航行自如。

据城区地方海事处工作人员介绍，下雪一般不影响船舶航行，而下雾对能见度影响较大，所以对船舶航行不利。昨天的大雪让运河镇江段局部航段有一些水汽，但能见度仍能达到1公里，完全符合船舶航行的需求。

镇扬汽渡采取措施
积极应对雨雪天气

本报讯 昨天，2015年第一场雪悄然而至。记者从镇扬汽渡了解到，他们准备了7000余条草包和草帘，4台大功率冲雪水泵，25吨融雪用盐，3吨尿素以及数百把扫帚和铁锹，以确保冰雪天气中渡运安全。

根据前几年抗冰雪工作的经验，镇扬汽渡组织了数十人的保障突击队，皆为对铲雪除冰工作有一定经验的人员。对渡船机器、航行设备、汽渡要求技术人员认真保养，确保恶劣天气条件下的适航率。同时，镇扬汽渡还加强与气象部门的联系，及时掌握第一手气象信息，为应对措施赢得时间，保障渡运安全。

(徐祺 林兰)



江心洲通江河道现1.1米长江野生鳡鱼

昨天，江心洲水产养殖基地的职工向记者展示了一条刚刚捕获的长江野生鳡鱼。据该基地职工介绍，这条长1.1米，重17.6斤的鳡鱼是在江心洲通长江的河道里捕到的，这么大的长江野生鳡鱼已很难见到。鳡鱼俗称老虎，身形如梭，体色微黄，腹部银白。

王呈 蒋颖 摄影报道

国务院全面清理各类税收等优惠政策

近日，国务院公布《国务院关于清理规范税收等优惠政策的通知》，提出除相关法律法规规定的税政管理权限外，各地区一律不得自行制定税收优惠政策。

《通知》强调，各地区、各有关部门要开展一次专项清理，认真排查本地区、本部门制定出台的税收等优惠政策，特别要对与企业签订的合同、协议、备忘录、会议或会谈纪要以及“一事一议”形式的请示、报

告和批复等进行全面梳理，摸清底数，确保没有遗漏。通过专项清理，违反国家法律法规的优惠政策一律停止执行，并发布文件予以废止；没有法律法规障碍，确需保留的优惠政策，由省级人民政府或有关部门报财政部审核汇总后专题请示国务院。

国务院提出，要建立四个机制，包括建立评估、退出机制，健全考评监督机制，建立信息公开、

举报制度和强化责任追究机制，以建立健全清理税收等优惠政策的长效机制。

据了解，我市财政部门正在对以前出台的减、缓、免或降低标准征收新墙材专项基金、散装水泥专项资金的文件等进行清理。对会议或会谈纪要以及“一事一议”形式的请示、报告和批复、文件等进行全面梳理。

(朱志萍 陈巍)



镇江市改革与开放委员会办公室 主办

京口破获交通肇事逃逸案

本报讯 近日，京口交警大队经过缜密侦查，破获一起重大交通事故逃逸案。

2014年12月27日13时35分，京口交警大队事故处理中队接到110指令称：在焦山风景区公交终点站附近路段，一位行人被一辆电动车撞倒后受伤，肇事者驾车逃离现场。接到报警后，京口大队事故处理中队民警徐旭东迅速赶赴现场处置，后经医院确诊受害人吴某颅脑严重损伤，生命垂危。据目击证人回忆，肇事者在撞伤人后，曾经将伤者扶起查看，随后又将伤者放下，以去打电话报警为由，一走了之。

经过走访调查，专案组成员获得2条线索，一是肇事嫌疑人戴着红袖章；二是肇事嫌疑人穿着蓝色的衣服。但对于非机动车肇事逃逸，仅凭这2条线索想破案真是大海捞针。

目前，该案正在进一步审理之中。

(钟瑞良 余长保 姜萍)

运输车辆侧翻
群猪“越狱”闹高速

本报讯 前天晚上，一辆运输生猪的大货车在进入扬溧高速公路镇江收费站时突然失控撞断栏杆，造成装载生猪的铁笼严重变形，除了二十多头生猪伤亡外，其余的“二师兄”顿时在高速路面上撒开了欢，镇江交警高速公路二大队民警接报后迅速赶往现场处置，整整6个小时，才将剩余的70多头大肥猪降服。

事发当晚7点多钟，高速二大队民警接到报警，有辆运猪的货车在镇江西收费站侧翻，民警迅速出警赶到现场。只见一辆苏N牌照的货

货车侧翻在收费站排水沟内，车上三人已经爬出车外，惊魂未定。

见装载生猪的铁笼严重变形，现场横七竖八地躺着一片白猪，车下还压着不少猪，有的已经死亡，有的还在挣扎，发出惨叫，还有大部分生猪从破损的铁笼跑到收费站乱窜，民警迅速调来三辆吊车将损坏的货车和分离的车厢吊起，又忙着和车主一起转移还没有伤亡的猪。在民警们忙碌时，不少猪还在乱窜，经过6个小时施救，现场才完全清理完毕。

(记者 景泊 通讯员 仇建新)